

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатского диссертационного исследования

Тема: «Организация и деятельность Ленинградского отделения Всесоюзного общества культурной связи с заграницей – Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами. 1954–1991 гг.»
Специальность 5.6.1. Отечественная история

Соискатель: ЗАХАРОВ Григорий Александрович

Отзыв составил: ИППОЛИТОВ Георгий Михайлович, доктор исторических наук, профессор, профессор кафедры философии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики (г. Самара)

Григорий Александрович ЗАХАРОВ выполнила научно-квалификационную работу в формате кандидатского диссертационного исследования на тему, актуальность которой, судя по текстологическому анализу автореферата, не вызывает сомнений. Объект, предмет, цель диссертационной работы – комплексное исследование всех сторон формирования и деятельности Ленинградского отделения ВОКС – ССОД (ЛО ВОКС – ССОД) в 1954–1991 гг. – обеспечили выполнение диссертации в соответствии с требованиями ВАК к специальности 5.6.1. Отечественная история. Диссертационное исследование несет в себе научную новизну. Григорий Александрович смог это в автореферате четко сформулировать и обосновать.

Очень четко сформулированы теоретико-методологические основы исследования, что встречается далеко не во всех кандидатских диссертациях.

Девять положений, вынесенных соискателем на публичную защиту, обоснованы как исторически, так и логически (несмотря на жесткие нормативные ограничения по объему автореферата).

Степень достоверности полученных в диссертации научных результатов во много детерминируется тем, что она выполнена на обширной, разнообразной, и, что особенно важно, репрезентативной источниковая базе. В интересах диссертации отработаны документы и материалы, отложившиеся в пяти местных и федеральных архивах: в Центральном государственном архиве Санкт-Петербурга (ЦГА СПб.), Центральном государственном архиве историко-политических документов Санкт-Петербурга (ЦГАИПД СПб.), Центральном государственном архиве литературы и искусства Санкт-Петербурга (ЦГАЛИ СПб.), Центральном государственном архиве кинофонодокументов Санкт-Петербурга (ЦГА КФФД СПб.) и в Государственном архиве Российской Федерации (ГАРФ). А ведь научно-исследовательская практика вывела аксиому, что архивные документы и материалы всегда выступают своего рода «арбитрами достоверности». В целом, все виды проанализированных диссертантам источниками, судя по их характеристике, представленной в автореферате, находятся в тесном диалектическом единстве, что, безусловно, повысило степень их репрезентативности.

Представляется неординарными, к примеру, такие размышления соискателя: некоторое ослабление «железного занавеса» вызывало естественную озабоченность партийного руководства, стремившегося держать эти контакты под неослабным контролем. Ленинград – крупнейший в стране после Москвы экономический, научный и культурный центр, географически расположенный «на пороге» Западной Европы, был крайне привлекателен для деятельности по укреплению международных связей с другими государствами. Приоритетными в тот период являлись государства социалистического содружества, входившие в Совет экономической взаимопомощи (СЭВ) и Организацию Варшавского договора (ОВД). Среди капиталистических государств, Ленинградское отделение подчеркнуто симпатизировало северному соседу Финляндии и его общественным организациям, укреплявшим взаимоотношения с нашей страной.

Диссертация, судя по анализу ее автореферата, написана строгим научным языком.

Таким образом, кандидатское диссертационное исследование ЗАХАРОВА Григория Александровича на тему «Организация и деятельность Ленинградского отделения Всесоюзного общества культурной связи с заграницей – Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами. 1954–1991 гг.», на автореферат которого составлен настоящий отзыв, является самостоятельной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям пунктов 9–11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор, профессор кафедры философии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики» (г. Самара)

Георгий Михайлович Ипполитов

«25» 03 2023 г.

443010, г. Самара, ул. Льва Толстого, 23
Телефон/факс: (846) 339-11-07
Электронная почта: info@psuti.ru
Сот. тел. Г.М. Ипполитова 8 937 172 5607
E-mail: ippo1953@yandex.ru

Собственноручную (ые) подпись (и)
Ипполитов Г.М.

заявляю: начальник ОДО ФГБОУ ВО «Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики» *Н.В. Плеханова*
15.05.2023



Вх. № 10.1/13.4-144
от 31.05.2023